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КРИТЕРІЇ ЕФЕКТИВНОСТІ УПРАВЛІННЯ ГРОШОВИМИ ПОТОКАМИ 
ПІДПРИЄМСТВА    

 
Серед економістів немає єдиної думки про те, як оцінювати економічну 

ефективність управління грошовими потоками, а саме: оцінювати її за 
допомогою одного узагальнюючого Показника або системи показників; яка 
методика розрахунку показників ефективності; які показники повинні входити в 
систему; які повинні бути взаємозв’язки між узагальнюючими і приватними 
показниками ефективності. Тобто необхідно сформулювати основні вимоги 
щодо методів оцінки ефективності управління грошовими потоками 
підприємства, їх узгодженості та отримання кінцевих результатів діяльності 
підприємства.  

Відмінності поглядів учених і фахівців на сутність і методи оцінювання 
ефективності обумовлюють необхідність аналізу, відбору, розробки і структури 
критеріїв та показників економічної ефективності управління [1, с. 174].  

Але варто зазначити, щоб ефективно управляти грошовими потоками, 
необхідно знати:  

– їх величину за певний час (місяць, квартал);  
– основні їх елементи; 
– види діяльності, які генерують потік грошових коштів. 
Розглянемо основні підходи, до яких найчастіше звертаються дослідники. 

Оцінка ефективності управління грошовими потоками на підприємстві може 
бути проведена з трьох різних позицій: 

1. Результативність управління оцінюється з позицій досягнення 
певного економічного ефекту порівняно з витратами на управління. Отриманий 
економічний ефект може бути як позитивним так і негативним. 

2. Результати управління оцінюються з точки зору досягнення 
поставлених цілей. У даному випадку дослідник повинен обрати мету 
дослідження: стратегічний рівень управління, тактичний рівень управління, 
оперативний рівень управління.   

3. Параметрами (критеріями) ефективності управління є результати 
функціонування керованого об’єкта. Критерії, що обриються можуть бути 
абсолютними, відносними; моментними або інтервальними.   

Оцінка ефективності управління грошовими потоками із застосуванням 
першого підходу часто викликає певні труднощі, оскільки є складнощі з 
визначенням витрат на управління грошовими потоками. Це пов’язане з тим, що 
в процесі управління задіяні не тільки фінансово- економічні служби (витрати на 
функціонування яких можна визначити кількісно), але й відділ постачання, 
відділ продажів, а також всі підрозділи підприємства, робота яких пов’язана з 
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надходженням і витрачанням грошових коштів. Водночас, витрати на 
забезпечення роботи цих служб не можна в повному обсязі віднести до витрат на 
управління грошовими потоками, тому що дані підрозділи, крім управління 
фінансами, виконують інші функції [2, с. 21].  

Застосування другого підходу відображає, передусім, організаційну 
ефективність управління. Оцінка системи управління з використанням даного 
підходу дозволяє визначити, наскільки наявна організаційна структура та 
інструменти управління дозволяють досягати поставлених цілей.  

Виходячи з третього підходу, управління можна вважати ефективним, 
якщо стан грошових потоків є нормальним і дозволяє забезпечувати сталий 
розвиток підприємства.  

При цьому варто зазначити, що оцінити ефективність управління 
грошовими потоками на основі єдиного показника немає можливості, тому 
необхідна розробка і впровадження в практику управлінської діяльності системи 
кількісних показників (критеріїв), досягнення певних значень яких дозволить 
зробити висновок про ефективність управління в цілому. 

Для того, щоб виміряти ефективність управління грошовими потоками, 
необхідно сформувати систему певних критеріїв і показників.  

Уперше індикатори (критерії) ефективності були охарактеризовані в 1973 
році Р. Орром. Кожен індикатор повинен бути: виміряним; надійним; 
відтвореним (забезпечення тотожності методики розрахунку порівнюваних 
показників); інформативним (корисним для прийняття рішень); зручним для 
користувачів [1, с. 173].  

Критерій – це найважливіша відмінна ознака, що характеризує сутність 
явища та його якісну сторону. У перекладі з грецької «kriterion» є мірилом для 
оцінки. Критерії характеризуються системою кількісних показників і якісних 
оцінок ефективності [1, с. 173].  

Кожен критерій повинен певною мірою відображати елементи процесу, що 
розглядається. Критерії та показники тісно взаємозв’язані: науково 
обґрунтований критерій значною мірою обумовлює правильний вибір системи 
показників, і, навпаки, якість показника визначається тим, наскільки повно та 
об’єктивно він характеризує прийнятий критерій. 

Таким чином критерії ефективності управління грошовими потоками 
відображають головну міру результату, що очікується та повинні враховуватися 
при розглядані варіантів прийняття рішень.    
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